

未来五年,郑州将融入中原经济区发展大局 提前五年实现小康规划目标

战略目标

发展思路: 全面建设郑州都市区

未来五年,我市经济社会发展的主要战略任务将是全面建设郑州都市区,加快建设国家区域中心城市,成为中原经济区核心增长极。

加快富民强市,全力改善民生,建设人民富裕、环境优美、文明和谐的新郑州;

加快推动产业结构调整,按照高质、高端、高效的方向,建设全国先进制造业基地;

大力发展服务业,建立公平、规范、透明的市场准入标准,建设区域性现代服务业中心;

加快农业发展方式转变,坚持工业反哺农业、城市支持农村和给予少取放活方针,建设现代都市农业示范区;

培育“高成长性区域、高成长性产业、高成长性企业”,加快产业集聚区和大型企业集团的培育与建设;

按照统筹规划、合理布局、完善功能、以大带小的原则,加快建设现代城镇组团体系;

发挥中原经济区交通节点新优势,推进航空、铁路、公路枢纽联动发展,加快建设全国综合交通枢纽;

坚持可持续发展战略,按照资源节约、环境友好要求,建设低碳生态城市;

不断拓展改革开放的广度和深度,建设开放型活力城市;

以具体促跨越,强化党风廉政责任制,建设法治和服务政府。

数字目标: 郑州要提前五年 实现小康规划

地区生产总值:到“十一五”末,全市生产总值达到4000亿元,年均增长14%左右。“十二五”期间,全市生产总值年均增速拟按13%安排(高于国家6个百分点,高于全省3个百分点),预计到“十二五”末,全市生产总值将达到8100亿元左右,较“十一五”末翻一番,占全省生产总值比重将由2010年的18.2%提高到2015年的20%以上,城市首位度将得到进一步提高。

人均生产总值:预计“十一五”末全市人均生产总值达到5.2万元左右(折合7600美元,汇率按照1:6.8计算),年均增长13.7%,在中部六省会城市中位居前列。预计“十二五”期间,总人口年均增长12万~15万人,2015年达到830万人。根据年均13%的经济增长速度和人口变动趋势,2015年人均生产总值将达到9.7万元(折合14350美元,汇率按照1:6.8计算),提前五年实现小康规划确定的目标(小康社会目标人均1.3万美元)。

城镇居民人均可支配收入:到“十一五”末,城镇居民人均可支配收入达到18600元,年均增长11.9%。“十二五”期间,随着经济快速发展,以及收入分配制度改革加快推进,全市城镇居民人均可支配收入将继续保持较高的增长速度,预计年均增速将达到12%左右,2015年预计达到3.3万元左右。

农民人均纯收入:到“十一五”末,农民人均纯收入达到8900元,年均增长13.3%。2015年,农民人均纯收入达到1.6万元左右,年均增长13%。

巩义市: 加快转变经济发展方式和产业结构调整



郑州市委常委、巩义市委书记李公乐

郑州市委常委、巩义市委书记李公乐认为,郑州市未来5年突出建设郑州都市区的战略,并落实到具体项目建设中去,这是建设中原经济区的具体体现。

李公乐说,具体到巩义市,将落实好此次会议精神,以科学发展为主题,以转变经济发展方式为主线,以产业结构调整为主攻方向,工业立市的思想不动摇,优化农业,继续培育战略性新兴产业,大力发展现代服务业,使经济增长的质量和效益得到大大提升,使人民群众的生活水平得到较大提高。

其中,工业发展思路是做大做强铝及铝加工、耐火材料等核心产业,改造提升机械装备、特钢、化工建材等传统产业,积极发展新能源、新材料、生物医药等战略性新兴产业。

服务业发展思路是大力发展文化旅游、现代物流、金融保险、商务服务等现代服务业,改造提升商贸、餐饮、家政等传统服务业,有序发展房地产业,积极发展科技信息、技术贸易、软件外包、社区服务等成长性服务业。

农业发展思路是调整农业结构,大力发展畜牧业,优化种植结构;大力发展林果业和高效经济作物,加快农业基础设施建设,推进农业产业化经营。

基础性产业发展思路是重点发展能源产业,加快道路、信息、水利等基础设施建设。

城乡发展思路是壮大中心城区,扩大城镇规模,推进城乡一体化进程。

荥阳市: 切实担负起郑州都市区建设赋予的重任



郑州市委常委、荥阳市委书记舒庆

郑州市委常委、荥阳市委书记舒庆认为,郑州都市区的战略是落实省委八届十一次会议精神、建设中原经济区的具体体现。

舒庆说,建设中原经济区是省委、省政府准确判断世界经济发展潮流,全面把握我国区域经济发展规律,审时度势作出的重大战略决策。正是由于中原经济区的提出,突破了河南省域行政区的界限,赋予郑州建设国家区域中心城市的重任。在中原经济区建设的大潮中,郑州市委、市政府明确提出建设郑州都市区,是将中心城与县市发展一体化考虑,进一步提升优化城市功能,更好地发挥郑州的集聚——扩散核心作用的战略抉择。

荥阳具有得天独厚的地理位置优势,在郑州都市区建设中既发挥着发展经济的重任,又担负着保护生态环境,建设宜业、宜居城市的责任。未来5年要加快建成以汽车及零配件、装备制造、能源、现代物流为主的荥阳组团聚集新区,以及“四库一河”宜居生态园建设、绿色农产品、旅游休闲等为主的西部花园,为荥阳下一轮经济社会发展指明了方向。

“我们要抓住这一难得的历史机遇,不断提升传统产业水平,积极发展战略新兴产业,大力发展第三产业,继续优化城市空间布局,特别要打造一流投资环境,把毗邻郑州的优势转化为现实生产力,使荥阳成为干事创业的沃土、休闲度假的热土,切实担负起郑州都市区建设赋予的重任。”舒庆说。